

明日高考 我市十项举措全力护航考生

多部门联动 守护学子“高考路”

本报讯(记者 姜凝)昨日从市教育招生考试院获悉,我市2025年普通高考将于6月7日、8日举行,普通高中学业水平等级性考试将于6月9日、10日举行。为切实保障高考安全公平,我市各级教育、宣传、保密、网信、公安、工信、通信管理、生态环境、市场监管、交通运输、卫健、气象、地震、电力、消防等部门切实履职尽责,通力协作配合,聚焦考试安全和考生服务,全力护航高考考生。

严格规范管理。公安、保密等部门配合市区两级考试机构,在试卷保管、运送、收发各环节实现全方位、全时段、全过程严密管理,确保试卷答卷万无一失。全市考试工作人员全部参加教育部教育考试院网上培训和我市市区校三级线下考务培训,保证考试指令和程序准确实施,确保考试过程规范顺畅。

严密防范作弊。各考点全面升级智能安检门,继续实施“2+1”智能安检。所有考点考场配备金属探测仪、信号屏蔽器,通信管理部门协助加强信号屏蔽。工信部门分多路开展无线电监测和现场巡查,及时定位处置不明信号和涉嫌作弊信号。公安、市场监管部门集中清理电子产品市场和电商平台。

清朗线上环境。宣传部门充分发挥主流媒体作用,配合市级考试机构全面开展系列宣传,发布招考资讯、

高校资讯、政策解读、问题集锦、考试温馨提示等,为考生、家长提供权威招考信息,积极有效回应社会关切。网信、网安部门实行7×24小时网上巡查监测机制,对网上涉考有害信息进行实时监测处置。

整治综合环境。市场监管部门加大对考点周边食品药品监督力度,加强对教育培训广告的行政指导监督,依法查处相关违法违规行为。公安部门开展考前专项环境治理,排查考点周边治安复杂场所,及时整治各类安全隐患,妥善化解涉考矛盾纠纷,加强考点及周边秩序维护。

创造安静环境。生态环境部门指导可能产生噪声污染的单位和商业经营场所采取有效治理措施减排降噪,组织排查考点周边各类噪声源,及时处置噪声问题。公交部门在考试期间关闭运营车辆外部语音报站,途经考点周边不鸣笛,在重点考点增派管理人员上岗维护,监督做好禁鸣禁报。

引导科学备考。教育部门组织学校围绕复习备考、参加考试等关键时间节点,通过专题讲座、考试须知等指导考生做好心理调节和情绪疏导,端正应试心态。各考区组织学校召开诚信考试主题教育班会,下发倡议书,签订诚信考试承诺书,引导考生树立正确考试观。

保障顺利赴考。市区两级考试机构通过网络等方

式公布各考点考场分布图,方便考生提前在线查阅。交警部门对接送考生及考务人员驾乘车辆,实施小客车不限行措施。轨道交通部门在重点车站增设“考生绿色通道”和“考生优先窗口”,在站内张贴考点位置指引标识。公交部门加大智能调度和现场值守力度,保证运力充沛。

确保安心应考。各考区所有考场安装空调,以备高温天气使用,强调新风输入,安装防直吹挡板,同时备有风扇等防暑降温设备,持续创设清凉考场。电力部门提前优化电网运行方式,制定灵活供电预案。消防部门对各考点开展消防安全检查与培训,考试期间调派消防车和执勤消防员全程值守。

做好应急服务。公安部门开通绿色便民通道,为考生急办居民身份证件等,组建护考小分队,通往考点沿途点段巡逻,为遇交通拥堵、交通事故及忘带准考证和走错考点的考生提供应急援助服务,最大限度为考生和家长解决困难,提供帮助。

做实应急举措。卫健部门指导各考点开展夏季常见传染病的预防和应急处置,并为考生就诊安排“绿色通道”。气象部门密切监测天气变化,及时提供气象信息,公安部门针对极端天气加强全路网警力部署。地震部门加强对我市地震形势监测,建立防范处理机制,做到有备无患。

公安机关 织密护考“安全网”

本报讯(记者 韩雯)2025年高考在即,我市公安机关开启护考模式。昨日从市公安局获悉,各级公安机关在织密护考“安全网”的同时,推出贴心务实举措,全力以赴为考生“逐梦之路”保驾护航。

高考期间,公安机关将开辟“绿色通道”,为广大考生及家长提供高效便利服务。6月7日至10日,对接送考生及考务人员驾乘的小客车,实施机动车尾号不限行、外埠号牌和我市区域指标小客车高峰不限行措施。不影响正常通行的前提下,在具备停车条件的考点周边设立临时停车区,由执勤交警、辅警引导送考车辆临时停放。考生集中入场和散场时段,将视情对部分路段采取临时性交通管控措施,并及时通过“平安天津”“天津交警”等公安政务新媒体、天津交通广播发布。涉考车辆发生交通事故的,第一时间快速处理;对运送试卷、考生、考务人员车辆发生情节轻微的交通违法行为,予以口头警告后放行;开通24小时交管服务热线(58860008),对于考生、家长及考务人员涉交通类的求助及时予以处置,并部署铁骑交警在快速路等重点道路及考场周边区域进行巡查,向遇突发情况的考生和家长提供紧急交通帮助,确保高考期间学生和家长“高考路”安全畅通。

考试期间,各考点所在地派出所还将在考点设立身份认证服务台,派驻专门警力协助教育部门为考生提供身份认证服务。

市公交集团 组建应急服务车队

本报讯(记者 苏晓梅)高考即将到来,记者昨天从市公交集团了解到,为给广大考生创造顺畅的赴考出行环境,市公交集团开启高考护航模式。高考期间,该集团将根据考生客流,科学调配运力,部分线路车辆还备好“助考文具包”,全力助考生赴考。

市公交集团已提前对相关车辆进行全面“体检”,以良好车况服务学子赴考。此外,还要求途经考点车辆在考试期间关闭车辆外部语音报站,禁止鸣笛。高考期间,130余名安全管理人员还将在98个重点中途站点维护站序,解答乘车咨询,助力学子以最佳状态赴考。

市公交集团所属出租公司也遴选出28名“星级的士”驾驶员,组建高考应急服务车队,值守在14个考点附近,为学子提供免费应急服务。



市公交集团
护航学子赶考。
记者 张磊 摄

高考期间最高气温均在30℃以上

本报讯(记者 苏晓梅)晴好天气带来升温,昨天,津城最高气温一路攀升至37.5℃,市气象台昨天发布今年首次高温橙色预警信号。高考明天即将开始,根据最新气象监测信息分析,高考期间,最高气温均保持在30℃以上,考生和家长需做好防护。

明天开始,我市将迎来高考,高考期间,预计整体天气较为平稳,气温波动不大,其中,6月7日到8日以



天津市民族中学考点,参与高考工作的教师正在检查考场,熟悉流程。
记者 刘欣 摄

轨道交通集团 全线网实施“静音行动”

本报讯(记者 胡萌伟)2025年高考将于6月7日至10日举行,天津轨道交通集团所辖线路车站推出多项便利措施,为考生保驾护航。

在车站安检点位、进出站闸机处均设置“考生优先通道”,考生及陪同家长凭准考证即可快速通行,避开出行高峰拥堵。车站客服中心将启用“考生优先窗口”,针对票卡异常、进站受阻等突发状况,工作人员将第一时间响应并优先处理,最大限度压缩业务办理时间。

高考期间,天津轨道交通全线网将实施“静音行动”,降低车站内广播音量,做好临近考点的高架和地面站降噪措施,减少非必要人工播报。

此外,地铁5号线成林道站、10号线屿东城站特别设置了“陪考家长休息区”,为陪考家长提供舒适的休息空间。

国网天津电力 高考考点“一校一策”

本报讯(记者 苏晓梅)昨天,一辆移动储能多功能电源车驶入天津市第五十四中学,国网天津城东公司配电专业人员为该高考考点完成重要负荷应急电源配置。高考在即,国网天津电力提前开展多轮次高考保电线路设备专项隐患排查及带电检测,确保供电设备健康稳定运行。同时,该公司针对高考考点“一校一策”,全力为考生保驾护航。

晴到多云天气为主,最高气温在30℃到32℃;高考第三天,天空云量逐渐增多,转为阴天,最高气温为33℃,夜间到10日,陆地将刮起4到5级东北风,10日天空逐渐转晴,最高气温预计为31℃,最低气温为21℃。气象专家提醒,高考期间,最高气温均维持在30℃以上,天气较为炎热,白天紫外线较强,考生和家长需做好防晒措施,及时补水降温。

六五环境日 中粮可口可乐在津行动

低碳健步启航 共赴绿色之约

6月5日,中粮可口可乐饮料(天津)有限公司携手天津经开区生态环境局、泰达环保协会,共同发起的“低碳健步走、绿色环保行”主题系列活动在国家公园举行。

活动现场,300余名身着统一环保主题文化衫的参赛队员参与了一场低碳健步走比赛,主办方精心打造六大趣味环保关卡,将知识科普与互动体验深度融合。

中粮可口可乐天津厂相关负责人表示,值此世界环境日之际,公司以互动体验方式唤起公众环保意识,号召社会各界共同构建人与自然和谐共生的现代化新格局。未来,企业将继续发挥示范引领作用,以技术创新驱动绿色发展,以责任担当赋能生态文明,为建设美丽中国贡献力量。文 张伟



卓越软件人才培养扩容 京津冀协同共育英才

2025年卓越软件工程师实验班在津启动

本报讯(记者 姜凝)6月5日,“京津冀协同发展战略下,有组织高质量卓越软件人才培养专题研讨会”暨2025年卓越软件工程师实验班启动部署会在天津市大学软件学院召开,共商“有组织培养、高质量输出”的卓越软件人才培养路径,推动京津冀软件人才培养与区域产业发展同频共振。

据了解,我市卓越软件工程师实验班由天津市大学软件学院作为牵头单位组织实施,旨在融合企业力量,校企合作设计培养项目,优化课程内容,引入前沿技术,强化实践教学,面向高年级本科生“真题实岗”培养软件人才。今年,该实验班对接京津冀软件产业升级需求,瞄准开发工程师、网络安全工程师等各类紧缺岗位,联合9家企业,定向招收205名计算机类相关专业学生,实现“招生与招工同步、专业与产业对接”;创新的“企业文化浸润+项目驱动”培养模式,通过“全流程培养链”,学生大四学年以准员工身份深度参与企业项目,确保实践课时占比,毕业即具备独立上岗能力;建立的“高校推荐—联合考核—企业选用”三级选拔机制,由高校与企业共同开展线上初试、线下复试,确保生源质量与产业需求精准匹配。

“今年,实验班不仅招生数量增加了20%,我校还发挥了京津冀软件人才培养基地牵头单位的作用,招生扩容,面向京津冀地区的院校招生,而且合作企业更加多元,涉及制造业、农业、金融等领域,进一步拓展了校企合作的渠道和资源,专业方向也更加丰富,新增网络安全专业领域,顺应当下技术领域发展趋势。”天津市大学软件学院副院长刘军利介绍说。

京滨城际铁路滨海特大桥

上跨蓟港铁路连续梁完成双墩同步转体施工

本报讯(记者 胡萌伟 摄影 通讯员 高思)昨天,天津轨道交通集团所属铁投集团参与投资的京滨城际铁路滨海特大桥上跨蓟港铁路连续梁顺利完成双墩同步转体施工,为后续架梁通道贯通奠定了基础。

京滨城际铁路滨海特大桥全长14.597公里,全桥共设有10处连续梁。此次转体的连续梁位于东丽区与滨海新区交界处,施工区域环境复杂。施工团队需在90分钟的时间窗口内,完成双墩同步转体60.5度转体施工。

转体施工前,施工人员有序完成挂篮拆除、梁体称重试验和配重、转体设备安装调试等一系列准备工作。转体阶段,施工团队对牵引体系和各个结构体系进行全方位检测,采集大量初始资料,为正式转体提供详实可靠的数据支撑。正式转体时,现场将转动角速度精准控制在0.02弧度/分钟,转体过程平稳有序。当连续梁接近设计位置时,采用点动操作,实现精确就位。



不惧白内障 “睛”彩有保障

——天津康汇医院眼科主任孙红谈白内障治疗新趋势

今年6月6日是第30个全国“爱眼日”,主题为“关注普遍的眼健康”。国家卫生健康委近日发布的通知强调,要重点关注儿童青少年和老年人这两大群体的眼健康问题,其中白内障和近视是影响“一老一小”视力的主要眼病。白内障作为全球头号致盲眼病,其发病率随年龄增长而上升。那么,面对白内障,我们应该如何治疗呢?如何在复明手术的基础上,获得更清晰、更持久、更舒适的视力?天津康汇医院眼科主任、副主任医师孙红为我们解答最新的白内障治疗趋势。



从“复明手术”到“屈光手术”: 技术革新带来视觉新生

“过去,白内障手术的目标是让患者重见光明;如今,我们追求的是让患者重获‘高质量视觉’。”孙红主任介绍,随着眼科精准生物测量、功能性人工晶状体及微创设备的涌现,白内障手术已从“复明性时代”迈入“屈光性时代”。白内障手术从最早的白内障针剥术到囊内摘除术,再到囊外摘除术,传统的手术切口大、损伤重,术后恢复慢,角膜散光明显,患者术后无法快速获得良好的视功能。而如今的超声乳化手术切口仅数毫米,联合飞秒激光辅助和术中导航系统,可精准处理晶体混浊,同时矫正近视、远视、散光和老花。

“特别是屈光性白内障手术,通过个性化设计,能在祛除白内障的同时,解决多种视力问题。”孙红主任指出,这一技术依托术前精准的眼科生物测量,选择适合患者需求的人工晶状体,让患者术后不仅能看清,更能看得舒适、持久。

“特别是屈光性白内障手术,通过个性化设计,能在祛除白内障的同时,解决多种视力问题。”孙红主任指出,这一技术依托术前精准的眼科生物测量,选择适合患者需求的人工晶状体,让患者术后不仅能看清,更能看得舒适、